

# 同庆建党百年 共享人民节日

## “3·28”市民文化节“文化服务日”精彩亮相

3月28日,上海市民文化节再度以“文化服务日”的独特方式开启新一年的精彩。今年市民文化节以“同庆百年盛典·共享品质生活”为主题,五里桥社区文化活动中心也策划了丰富多彩的“文化服务日”系列活动,与广大居民同享文化盛宴,同庆建党百年。

上午10点,在文化中心一楼大厅来参加上午“十八子”手串手工体验活动的居民早已落座,活动前,手工老师先介绍十八子手串的历史、制作的方法和相关知识,之后老师给大家分发玻璃线和珠子等材料。领到物料后,居民们互相交流学习,在示范指导和答疑解惑下,认真揣摩,跃跃欲试。居民们互相帮助,团结协作,很快掌握了十八子手串的制作技巧,做得有模有样。

看着一颗颗小珠子经过自己的双手变成精美的工艺品,大家感受到满满的成就感和幸福感。本次活动不仅加深了社区居民对传统文化的认识与了解,也激发了他们对手工制作的兴趣,在互动中加深了邻里间的关系,给居民的日常生活增添了趣味,受到大家的一致好评。

下午2点,上海市公共文化资源配送“同心圆·中国梦”——综合文艺演出在三层影剧院正式开始,本场演出在一段动人的舞蹈《茉莉花》中拉开帷幕。整套演出节目形式多样,内容丰富,包含了地方戏曲——沪剧、越剧经典选段的精彩演唱,娱乐性与表现力极强的小丑与魔术情景小品表演。多位实力歌手倾力献唱,还有参加过2008年奥运会闭幕式演出的年轻演员带来的独家表演。

上海十佳歌手、国家二级演员纪晓兰为大家倾情献唱,用嘹亮悠扬的歌声表达对家园与祖国真切的爱,台下观众的掌声一阵高过一阵。由上海市公共文化资源配



送——《新时代的礼赞展》在文化中心一楼展出,吸引了不少居民驻足观看,此次展览从科学、交通、艺术、民生等各个方面,通过身边人、景、物变化对比,展现建党百年来中国翻天覆地的变化与发展,也是中华民族儿女共同努力与付出的有力见证。



## “职海茫茫,五里引航”系列活动全新起航

3月25日,“职海茫茫,五里引航”系列活动全新起航,首站活动以“2021,从‘星’出发”拉开序幕,活动现场,星级咖啡师带大家从认识咖啡豆到了解手冲咖啡再到品尝咖啡,体验了一场咖啡文化之旅。

现场讲师更与大家分享了自己如何从一位行业小白修炼成一名职业大咖的经历,大大激发了现场参与者对该行业的求职热情。在之后进行的交流活动中,大家也热情参与,有毛遂自荐或提出意向兼职的,也有想更深入了解岗位要求

的,现场气氛火热。

活动还得到了专家志愿团高静老师的现场支持,专家一对一指导,“0”经验也能事半功倍。下一阶段,就业创业服务站也会对参与者进行持续的跟踪服务,“职海茫茫,五里引航”系列也将在更多行业领域中,扬帆远航。

“职海茫茫,五里引航”是五里桥街道就业创业工作服务站推出的以主题讲座、专家指导、职业规划辅导为主,同时提供岗位面试、直播带岗等线上线下相结合的系列主题活动。



### 【廉政文化】

## 善意暖人心

《道德经》有云:“江海之所以能为百谷王者,以其善下之。”“善下”是一种美德,为官者对于自己的下属、社会弱势群体,以及随时遇到的陌生人,若能谦恭有礼,以情相待,多换位思考为他们排忧解难,常能给人带来温暖与感动。

范仲淹被贬邠州任太守时,有一天正值公休,他带领僚属登楼望远、饮酒赋诗。还未开席举杯,忽看到有一群人穿着丧服筹备丧事,范仲淹于是让人询问情况,原来是客居于邠州的一个读书人去世了,亲友想把他葬于近郊,但因家境贫寒,葬具都难以备齐。范仲淹听后,心生怜悯,决定撤去酒席,赠予了他们一些钱财,使他们能顺利将逝者入土为安。范仲淹的僚属也深为其人格感动,有人还流下泪来。

见人陷困而救济,这是范仲淹一生中持续做的事,先天下之忧而忧,需要落实到每个人。范仲淹成立了最早的家族义庄——范氏义庄,且持续运作了八百多年,帮助了许许多多家族中有困难的人,成为中国慈善史上的典范。

“善下斯为大,能虚自有容。”多怜惜他人不同处境、包容他人无心之过。据史书载,唐代天德军判官任迪简有一次赴宴,敬酒的下属一时粗心大意,误给任迪简斟了一大盏醋。任迪简初尝,便酸得难以下咽,但他知道军使李景略治军严暴,部下稍有过失便会被重笞。为了避免这名副属因此遭受惩罚,任迪简咬咬牙,一饮而尽。后来,军中士卒得知此事“皆为感泣”。任迪简宽厚仁恕、体恤下情的品格深

受官兵敬重。李景略去世后,军卒推举任迪简为帅,后迁至易定节度使,时人称他为“呷醋节帅”,《旧唐书》把他列入良吏传。

在苏东坡生命的最后岁月里,他终于等到了朝廷的赦免,从儋州回到内地,但仍然有些人心存顾虑,不敢与苏东坡交往,而他的一个叫邵民瞻的朋友不以为然,时时陪苏东坡访山水为乐,并为他选购了一所宅院,苏东坡不愿占人便宜,把积蓄全部拿出才勉强偿还,但总算是寻得了安身之处。

刚搬入新家,苏东坡与邵民瞻月下散步,途经一村,遥闻一老妇人泣哭,苏东坡道:“听这悲泣的声音,似是失去了什么难以割舍的人或物。”他不禁推门相问,老妇

人道:“我有一祖传宅院,已经百年了,如今却被不肖子卖给他人,我怎能不痛心呢?”苏东坡也为之怆然,问宅院位置在哪,没想到正是苏东坡新购之所。苏东坡当即表示:“老人家,您的房子是我买的,您不必过于悲伤,我会退还给您。”苏东坡说到做到,马上派人将买房子的契约取来,当着老妇人的面用火烧了,并招呼老妇人儿子,叫他明早就送母亲回老宅居住,从头到尾都没有提钱的事。从此,苏东坡就借住在别人家,再没有买房子了。

《孟子》曰:“取诸人以为善,是与人为善者也,故君子莫大乎与人为善。”善于学习别人的优点,带动别人一起来行善,这是最大的善意,也是最暖的暖意。

(来源:中央纪委国家监委网站)